

# DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

## Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.  
Negyedévre 2 korona 50 fillér.  
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

**BÁRVÁRTH GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.  
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér. —

## K i é l j e n ?

Irta: *Dr. Kalmár Antal.*

Legelső sorban is éljen a Negyvennyolc.

Ámde az a kérdés, hogy most a mai kormányrendszerben, közeledünk-e a Negyvennyolc felé, avagy éppen távolodunk tőle? Ebben a kérdésben kell a nemzetnek tisztán látni, mert ha nem lát tisztán, még a legjobb hitű 48-as ember is könnyen téves csapásra kerül.

A dolog úgy áll, hogy eddig revolvert szegeztünk a király mellé: Főlséges uram, add meg a perszonaluniót, és az önálló magyar hadsereget. A király azt felelte: nem adom meg, mert nincs rá törvény, — minthogy pedig törvényt hozni Magyarországon csak a király és a nemzet együttes beleegyezésével lehet: ennél fogva a nemzet nem mehetett egy tapodtat se a Negyvennyolc felé.

Erre egyet gondolt a magyar nemzet: no jól van, ha már nincs törvény a perszonalunió az önálló magyar hadseregre, hát majd olyant követelek amire már van törvény, ami benne van Deák Ferenc törvényében, a hatvanhetes kiegyezésben, vagyis követelem az önálló magyar vámterületet és az önálló magyar jegybankot. Mert ha Magyarország gazdasági függetlenségét kivívjuk; és ha az osztrák látja, hogy ő a kezét nem tarthatja tovább a magyar nemzet zsebében: ebben az esetben az osztrák dobja a perszonalunió Magyarország lábai elé: itt van, süsd meg, mert ha én Magyarországot tovább gazdaságilag nem szípolozhatom, akkor Magyarország nekem nem kell!

Látható már ebből is, hogy itt nem a cél: A Negyvennyolc van föladván, hanem csak a taktika változott meg, Eddig negyven esztendeig próbáltuk amugy, nem ment, — most próbáljuk így: hátha megy. Elvégre is a nemzet életében tíz esztendő nem

a világ. Azonban fölmerül az aggodalmas kérdés: ez a próba nem teszi-e tönkre az ország függetlenségi és 48-as pártját, vagyis helyes-e a próba? Ez a próba tudniillik abból áll, hogy a 48-as párt rá helyezkedett a hatvanhetes közös ügyes közjogi alapra és ezen az alapon próbálkozik evezni a negyvennyolcas vizek felé. Ámde kérjük: mikor haladhatunk a Negyvennyolc felé, akkor-e, ha a 48-as párt kezében tartja a kormányhatalmat, avagy akkor e, ha hatalom és erő nélkül az aklon kívül ostromolunk? Hiszen ha a kormány hatalom egy tisztességes hatvanhetes kormány kezében van: egy ilyen hatvanhetes kormány ugyan a világ végeztéig se teszi meg a negyvennyolcas pártnak azt a szívességet, hogy kivigye számára a Negyvennyolc.

Magának a 48-as pártnak kell tehát kezébe venni a kormány hatalmat, hogy ráállva a hatalom deszkáira lépésről-lépésre haladhasson a Negyvennyolc felé. Ma az önálló jegybank, holnap az önálló vámterület, azután a hadsereg, mindegyik egy-egy lépés és kész a Negyvennyolc, kész a perszonalunió. Ma a hatvanhetes törvény még élő törvény, aki tehát kormányozni akar, mindaddig, amíg ez a törvény alkotmányos uton megváltoztatva nincs: rá kell állni erre a törvényre. Így tett a 48-as párt is, és ez nem elárulása a 48-as elveknek, hanem csak gyakorlati okos politika, amely abban áll, hogy a 48-as párt mint *pusztakezü* ellenzék mit se vihet ki (láttunk 40 esztendeig) — ellenben ha mindakét kezé teli van kormányhatalommal: ezt okosan fölhasználva mindent kivihet.

De mégis, ha ez így van: mi különbség van tehát a régi szabadelvű párt dualisztikus, és a mai 48-as párt dualisztikus kormányzata között? Az a különbség, hogy Tisza Istvánék nem akarták kivívni a politikai Negyven-

nyolcat, de nem akarták még azt se kivívni amit 67-es törvény megenged: Magyarország gazdasági függetlenségét, aki pedig amit *nem akar*: azt sohase vivja ki. Ellenben Kossuth Ferencék ki akarják vinni egy a politikai, mint a gazdasági függetlenséget, és egy alkalmas pillanatban ki is vivják, ha a kormányhatalmon ott maradhatnak. Egy azonban mindig bizonyos: Kossuth Ferenc akarja a Negyvennyolc, tehát ki is viszi, ha lehet, — ellenben Tisza István nem akarta a Negyvennyolc, tehát akkor sem vitte volna ki, ha lehetett volna.

A Negyvennyolc utja pedig már megkezdődött azzal, hogy Kossuth Ferenc negyven esztendő óta a legjobb kiegyezést csinálta meg Ausztriával. Különösen a közjogi vívmányok egyenesen korszakalkotók. Nincs az az érdektelen angol ember, aki tökéletesebb kiegyezést csinálhatott volna. Az önálló vámterület utjából még a legutolsó közjogi kavics is el van hárítva, s ennek köszönhetjük azt, hogy 1918-ra az önálló vámterület éppen úgy föl lesz állítva, amint Kossuth Ferenc 1911-re föl állítja az önálló magyar jegybankot, és ezzel megkezdődik az út a dicsőséges Negyvennyolc felé.

Nos 48-as magyar szív: kívánhat-e még többet?

*Most pedig ki éljen?*

D u c h o n Ö d ö n-e, aki Kossuth Ferenc 48-as politikáját követi, és akit Kossuth Ferenc a Negyvennyolc fölépítéséhez, mint erős kövimezt az oldala mellé akar venni; *Komjáthy* Béla-e, aki botor elvakultságában Kossuth Ferenc építkezését csak lerombolni akarja; avagy *Biró* József-e, aki egyszerű tudatlanságában Kossuth Ferencnek a 48-as építkezésben segítségére nem lehet!

## Mit üzent Kossuth Ferenc a szigetvári kerületnek?

*Jogot és kenyeret* kell adni a magyar népnek — ezt üzenté Kossuth Ferenc.

A jog abból áll, hogy a jövő esztendő-től kezdve minden 24 esztendő-s magyar ember, aki írni és olvasni tud, választó polgár lesz még abban az esetben is, ha egy fillér adót se fizet. Az a kis polgár pedig, aki tíz forint adót fizet, annak két szavazata, aki pedig ötven forint adót fizet: annak már éppen három szavazata lesz. Azt üzeni tehát Kossuth Ferenc, hogy ő a kettős, meg a hármas szavazatokat nem tisztán a nagy uraknak és gazdag embereknek adja, hanem adja a kis magyaroknak. Mert hiszen tíz forintoska adót fizetni: nem nagyon sor Magyarországon.

Ámde Kossuth Ferenc tudja azt, hogy a szavazati jogból nem lehet jóllakni, oda kenyér kell, még pedig mindennap. Azt üzeni tehát a szigetváriaknak, hogy a jövő esztendő-től kezdve lesz kenyér is, meg lesz kalács is. Ez pedig állni fog a következőkből:

1.) *Eltörli a fejadót.* Mert azt lehet még érteni, hogy valaki a földjéről és a házáról fizessen adót, — de hogy valaki csak azért fizessen adót, mert megszületett, mert szivhatja az Isten szabad levegőjét: ez már mégis nagy igazságtalanság. Be is látta ezt a 48-as kormány, úgy hogy a jövő esztendő-től kezdve senki a saját fejétől és családjának 16 éves

tagjaitól többé fejadót nem fog fizetni.

2.) *Egyformává teszi a földadót.* Az eddigi istentelen kormányok alatt úgy volt, hogy a gróf meg az ezer holdas nagyur fele, harmada, sőt tízedrésznyi adót fizetett az olyan földtől, aminőtől a kis polgár kétszer, háromszor, sőt tízszer annyi földadót fizetett. Ezután azonban nem így lesz. Vizkereszt után való nap kezdi tárgyalni az országgyűlés azt a törvényjavaslatot, amelynek értelmében a nagy földbirtokosok is éppen olyan arányban fogják fizetni a földadót, amint fizetik azt ma a kisbirtokosok. Azt üzeni tehát Kossuth Ferenc, hogy az az igazság amely Mátyás király alatt meghalt: most ő alatta föl fog támadni.

3.) *A földadó leszállítatik.* Azt üzeni Kossuth Ferenc, hogy míg a kataszterek kiigazítása útján a nagybirtokosok földadóját fölemeli addig a kisbirtokosok földadóját hat százalékkal leszállítja.

4.) *A létminimum behozatik.* Ez annyit tesz, üzeni Kossuth Ferenc, hogy akinek csak hatszáz korona évi jövedelme van: az adót ezután egy fillért se fog fizetni.

5.) *A progresszív adózás is behozatik.* Nagyon cifra szó ez, nem igen érti meg a magyar ember, de mégis annyit tesz, hogy könnyebb százezer forint jövedelemből ötvenezer forint adót fizetni, mint ezer forintból százforintot. Azt üzeni tehát Kossuth Fe-

renc, hogy a jövő esztendő-től kezdve a gazdag emberre kivetett progresszív adózás nemcsak az ország de a nép baján is segíteni fog.

6.) *Eltörlik a boritaladót* — ellenben felemelik a pálinka adót, mert azt üzeni Kossuth Ferenc, hogy borvaló a magyar embernek, és nem pálinka.

7.) *A földművelők nyugdíjat kapnak.* Azt üzeni Kossuth Ferenc, hogy a mint behozta az ipari munkások biztosítását, akképpen azok a földműves munkások, akik munkaképtelenné lesznek, vagy hatvan esztendő-s korukat elérik: azok az államtól nyugdíjban fognak részesülni. Behozza tehát az aggkori biztosítást, mert úgy tudja Kossuth Ferenc, hogy nem abba sántul bele az ország, amit a magyar nép az államtól kap, hanem abba sántul bele, amit az ország Bécsnek fizet.

8.) *Földet kap a nép.* Azt üzeni Kossuth Ferenc, hogy száz millió ára földet vesz. Össze vásárol minden eladó földet és azt kiosztja a magyar népnek, még pedig nemcsak annak, akinél ugyanis található egy kis pénzmag, hanem annak is, akinek magyar becsületénél és két munkás karjánál nincs egyebe. Az eddigi kormányok alatt is volt ugyan telepítés, de nem volt benne köszönet, mert a telepített kis magyar a második, harmadik esztendőben már sirva hagyta ott a fogát. Hát ezután másképp lesz. Azt üzeni tehát

### Pusztai emberek.

Írta: Hajdu Miklós.

I.

#### Örökség.

Estefelé leesett az első hó. Lágyan, csöndesen szálltak a pelyhek és mire a hold nevető ábrázata megjelent szelíd nyugalommal bóbiskolt a sok apró cselédház a fehér bunda alatt. Csöndes az idő és megejt a szemet, lelket a gyönyörű világosság. Minden fehér, a föld, a tető, a fa és ezüstös-kék a fényesség; vidámabbak a csillagok és jobb kedvében van a hold is. Néma az egész pusztá. A kutyák se vonítanak, valamelyik kuckóban meghúzzák magukat; amelyik szalmára akad, szinte a menyországban van, egyiknek sincs kedve friss nyomot vágni a csikorgó hóban. A hó mellett sárgás a

falak fehérsége. És apró pontok vannak a falakon, ezek az ablakok: egyik-másik előtt gyékény, hogy a hidegség valahogy be ne férközzék a szobába.

Egyik ablakon át mécses világa látszik. Pedig éjfél felé jár az idő. És beteg nincs a pusztán. Hát baj van valahol, hiába senki se égeti az olajat. Az ispán azt mondja, meajünk arrafelé, hátha éppen a tanítónál van a baj.

— Özvegy ember, az ősszel halt meg a felesége. Talán a kis lánya beteg?

Igy találgatja a dolgot az ispán. De hogy közelebb érünk, látjuk már, hogy a tanító ablaka sötét, egyik cselédházban van a világosság.

Megállunk az ablak alatt. Egy öregasszony ül a kályha előtt, valami régi szür van a lábán és egy kék keszkenővel törül-

geti a szemét. Sir. Az asztal sarkánál meg egy legény könyököl.

— Az öreg számadó felesége, az Orbán Mátéé; — mondja az ispán. — Talán meghalt az öreg? Pestre vitték a kórházba. Szent Mihály után egy rozsdás szögbe lépett és a doktor azt javasolta, hogy vigyék mennél előbb Pestre, mert le kell vágni a lábát. Az uraság fölvitette az öregot, fizeti is érte a kórházat. Ugy fordul, levágták a lábát és szegény öreg a mankó helyett a koporsót választotta.

A legény az édesanyja felé fordul. Aztán fölvesz az asztalról egy darab papírt.

— A tanító úr az este kapta a levelet. Nincs ebben se több, se kevesebb, csak annyi, hogy nem mondja bizony el még a királynak se.

— Hát mi lösz akkor mi belölünk?

Rendkívüli  
alkalmi  
vételek!

**Megkezdődött a nagy  
karácsonyi vásár!**

DEUTSCH DÁVID FIA  
divatházában SZIGETVÁR.

Az összes  
cikkek  
mélyen leszállított  
árakon!

Kossuth Ferenc, hogy minden telepes kis magyar kap az államtól 10—15 20 hold földet. Az állam épít a földre házat, berendezzi a gazdaságot kocsi-val, lóval, ekével, tehénnel, disznóval, gazdasági szerszámokkal, vető maggal, s mikor mindez szépen be van rendezve: akkor átadja a telepes kis magyarnak, és azt mondja neki: használd három esztendeig ingyen, addig nem fizetsz semmit, és amikor majd három esztendő elteltével egy kis törzskötő alapítasz magadnak: akkor kezd el a ráta törlesztést, és huszonkét esztendő alatt kifizetve: tied lesz az egész kis gazdaság. Így segít Kossuth apánk méltó fia Kossuth Ferenc az elszaporodott nép baján, hogy az föld híjján ne vegye kezébe a vándorbotot Amerika felé.

9.) *A családi tűzhely megvédelik.* A gróftól, meg a mágnásoktól, akár mennyi adósságot is csinálnak, nem lehet a földet elvenni. Amit tehát megérdemel a gróf, azt megérdemli a kis polgár is. Azt izeni tehát Kossuth Ferenc, hogy a jövő esztendőben már beterjeszti a családi tűzhelyről szóló törvényjavaslatot, amelynek értelmében egy házat és tíz hold földet semmiféle adósságért a kispolgártól el nem lehet venni. Hiszen szeptember-óta már az is törvény, hogy a tizenkét holdas kisgazdától nem lehet az adósságért elvenni se a jószágát, se a vetőmagját, s legalább is négy disznóját. Azt izeni tehát Kossuth Ferenc, hogy ezután nem lehet majd elvenni magát a földet se.

10., *A Magyar Nemzeti Bank föl-*

*állittatik.* Azt izeni Kossuth Ferenc, hogy az önálló Magyar jegybankot 1911 januárius első napjára még akkor is fölállítja, ha akár milyen jeges eső is esik — Bécsből. A bankfedezet, a magyar arany, ami a részvénytőkével együtt *hét száz millió* koronát tesz ki, ezután nem a bécsi bank pinczéjében, hanem Budapesten, a szabadságtéri bankpincékbe lesz elhelyezve, — és a kinyomatott bankjegyekből Magyarország ezután nem négyszáz milliót kap (amint eddig kapott) hanem 1200 milliót. Azt izeni tehát Kossuth Ferenc, hogy az országban ezentul 800 millióval több pénz lesz a nép között szétszórva, és így egészen bizonyos, hogy a többitől mindenkinek többis fog jutni,

11., *Önálló vámterület lesz 1918-ban.* Azt izeni Kossuth Ferenc, hogy először jöjjön az önálló jegybank 1911-ben, és azután majd jön utána hét esztendő múlva az önálló vámterület. Az osztrák többé nem fogja a vérünket kiszívni, csontjainkról a húst leenni, s nem fog többé minden esztendőben ezer milliót fölül országunkba bécsi ringyet rongyot behozni. Ezer és ezer új kereseti forrás nyílik meg a nép számára, s Magyarország újból a régi boldog Kánaán lesz. Igenis: ezt izeni Kossuth Ferenc a szigetvári kerületnek.

12., *Önálló magyar hadsereg lesz.* Azt izeni Kossuth Ferenc, hogy ha majd fölállítottuk a magyar bankot, fölállítottuk a vámsorompókkal védett önálló vámterületet: akkor majd sorra kerül a magyar hadsereg fölállítá-

sa is. És ez így is dukál, mert még az inádságban is sort kell tartani. De azt izeni Kossuth Ferenc, hogy addig is, amíg az önálló magyar hadsereg fölállítatik, addig is a magyar legények három év helyett majd csak két esztendeig fognak a császári zászlók alatt szolgálni. Péter-Pálra négy heti szabadságra pedig ezentul mindig haza jönnek a katonáskodó legények, hogy itthon a sürgős aratási munkálatoknál az édes apjuk segítségére lehessenek.

Hát még mit üzent Kossuth Ferenc a szigetvári kerület választó polgárainak? Izente azt, hogy ezt a *tizenkét pontot* csak úgy csinálhatja meg, he neki *ahhoz értő* katonái lesznek. Tiszta sor, hogy Duchon Ödön Kossuth Ferencnek olyan katonája lesz, aki ért a dologhoz — de szó, ami szó! : ért-e ahhoz Biró Jóska is? Komjáthy Béláról ne is beszéljünk, mert ő úgyis mindent le akar rombolni, amit Kossuth Ferenc föl akar építeni.

Itt csak egy *igazi* 48-as katona van: Duchon Ödön. *Éljen tehát Duchon Ödön!*

— *Kossuth a magyar iparért.* Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett az alispánhoz, melyben tudatja, hogy a közös hadügyminiszterrel történt megállapodás értelmében a Magyarországon állomásozó csapatok kézi bevásárlás útján a hazai ipar előnyben részesítésével fogják szükségleteiket fedezni.

— *Lapunk mai száma* tekintettel a választásra 3000 példányban jelent meg.

— Mi lösz? Csak megélünk azér' valahogy.

Erre aztán már hangosan sir egy nőt a szegény asszony.

— Pedig megmondhatná. Láthatja a tanító úr irását, nincs ellene senki gonosz szándékkal. Mi rajtunk mög segíthetne. Úgy is kódisok vagyunk...

Az ispán álmélkodik, bámul, nem érti a dolgot. Gyanakzik is, mondván:

— Pedig becsületes emberek...

Kisvártatva hozzá teszi:

— Valami baj van. No, be kell nézni holnap a birka-akolba.

Gondol egyet az ispán, aztán azt mondja, menjünk be hozzájuk.

— Jó...

Kopog az ablakon. Az asszony föltekint; nem ijed meg, nem fél itt senki az éjszakától. A legény feltápaszkodik és az ablak felé jön. A ködmene újjával letörli a jégvirágokat az ablakról, aztán kitekint.

— Az ispán ur...

— No, nyisd ki az ajtót... — sürgel az anyja.

Kinyitja az ajtót és bemegyünk az alacsony szobába. Az ispán kalapján a tollbokrétára éppen a mestergerendát éri. Az asszony fölkel a kályha mellől (nincs abban egy csöpp tűz sem, csak szokásból ülhet ott) és bólingat a fejével mikor köszön.

— Mi a baj? — kérdezi az ispán —

Pestről kaptak hírt?

— Onnét, tekintetes úr, onnét... Az este gyűtt mög a levél, a tanító úrnak küldték.

— De pár hete jó hírt adtak az öreg-ről...

— Mög is van a nyomoruságában, szólt a számadó fia.

— Hát akkor nincs baj. Majd kigyógyítják, ha ma nem, holnap. Kap az öreg olyan lábat, hogy még táncol is majd a Gyurka lakodalmán.

— Van bizony azér' baj, tekintetes úr — panaszkodik Gyurka. — Még hozzá nagy ki sem hovegyük. Itt a levél róla.

A mécs mellett alig lehet kibetűzni, Az ispán megkérdezi; mi van a levélben.

Helyet mutat az asszony és a fia elmondja a bajt.

— Az édesapám talán meg se gyün többet, azt irtak az ispitábul. Hát mi bele is törödnénk a veszedelembé, de van még nagyobb bajunk is. A tekintetes úr jó szívvél van hozzánk, nem is takargatjuk a dolgot. A Köröstyös Pétert, azt tartom ismeri a tekintetes úr. Asztagrakó volt itt a nyáron. A lányát, a Vicát el akarom venni feleségül. Jómódu, takarékos népek, az édesanyám is azt mondja, hogy egymáshoz illünk. De most az édesanyám is az én kenyeremen él; hát én akartam számadó len-

ni az édesapám után.

— Úgy is dukál, — biztatja az ispán — az édes apád az öregapád után lett számadó-juhász.

— De az öregapám adott örökséget az édesapámnak, ami fölér ezer jószággal is. Az édesapám meg nem bizza reám, pedig mögillet engöm.

— Erről szól a levél?

— Errül. Irattunk a tanító urral az ispitába a legelső doktornak, hogy kérdezze mög az édesapámtul, miből csinálta nyírás-kor, usztatáskor a birkáknak való orvosságot, amitül megszűnt minden betegség. Az édesapám a levelükre mög azt mondta, hogy nem bizza idegen emberre a titkot. Nem tudja az orvosságot még a megyei felcser se. A füvet a reketyésben szötte hozzá, de három patikában is vett hozzá port, a botosnál mög kámfort, mert a patikárus elől is takargatta a mestörségit. Így vagyunk most. Pestre én nem möhetek, másra mög nem bizza az édesapám a titkot. Nem is löszök én számadó itten...

Az ispán fölkel a helyéről és valami vigasztaló szót akar mondani.

— Majd elmondja az orvosságokat.

Megyünk már kifele, az öreg asszony szomorúan motyog.

— Nem ujjan embör az. Nem löhet azt vattalni.

## H I R E K.

### Volt egy idő!

Volt egy idő — nem is régen;  
Ránk tiport Bécs nagy kevélyen;  
Ránk jött népe, a rongy, léha...  
— Hol volt akkor *Kiriszt* Béla?  
Mulatozott míg mi sirtunk  
S nehéz küzdelmeket vívtunk;  
*Darabont* volt teste lelke,  
Erőszakos, gögős, hetyke.

Amiért mi lelkesedünk,  
Ami drága szent minekünk:  
*A Kossuth* név, a szabadság —  
*Kirisztnak* az mind — badarság.  
És másként is — téged — népem  
Ó de hányszor sértett mélyen.  
Emlékezz csak kissé rája:  
*A Keglevich* választásra.

És most hinnél mégis néki?  
Véled, hogy jogaid védi?  
Ki annyit küzdött ellened,  
*Barátod* az hogyan lehet?  
Hát eszmélj *Kossuth* népe fel  
És villámó tekintettel.  
Szent haraggal, vas ököllel —  
*A konkolyhintőt* üzzed el.

... Van egy kis ház Szigetvárott,  
A hol *Kossuth* is megszállott,  
S hova minap azt üzente;  
*Hü legyen a kerületje!*  
Ide gyere magyar népem!  
Ez a kis ház várja régen:  
Hogy a *Negyvennyolcas* zászlót,  
Melyet *Kossuth* is megáldott —  
Oda adja küzdelemre — diadalra!

**A Délsomogy politikai lap-pá lett.** Örömmel tudatjuk olvasóinkkal, hogy lapunk a mai számától kezdve politikai lappá is lett, s mint ilyen a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt elveinek zászlónkra való tüzése mellett szolgálja a szigetvári kerület függetlenségi és 48-as pártját. Zászlónkon ott lebeg tehát Magyarország politikai és gazdasági függetlensége akképpen, hogy híven Kossuth Ferenc programjához először megvalósítjuk az ország gazdasági függetlenségét, úgy és akképpen, amint azt vezető cikkünkben dr. *Kalmár Antal*, a modern Magyarország egyik legkiválóbb publicistája is kifejti. Vagyis fölállítjuk 1911-re az önálló magyar jegybankot, azután 1918-ra az önálló magyar vámterületet, hogy azután sort kerítsünk a perszonálunió megvalósítására is. Mindezek következményeképpen határozottan helyesljük, hogy a függetlenségi és 48-as párt — elveinek teljes fentartása mellett — dualisztikus alapon kormányzó párt lett, Ez röviden a mi politikai programunk.

— **A szigetvári választás.** *Hegyessy* János szigetvári főszolgabíró távirati jelentést tett az alispánnak s a választás napjára 200 főnyi katonaság kirendelését kérte.

— **Személyi hírek.** *Kapotsfy* Jenő Somogyvármegye főispánja vasárnap délben városunkba érkezett s az esti vonattal visszautazott Kaposvárra. *Olay* Lajos volt képviselőnk a választásig körünkben tartózkodik.

— **Képviselő választás előtt.** Még csak pár nap választ el bennünket a választástól. A helyzet most már kezd kialakulni. Eddig négy jelölt van. *Duchon* Ödön függetlenségi és 48-as Kossuth párti, kit Kossuth is óhaj-tana és akit utódjául *Olay* Lajos volt képviselőnk is melegen ajánl a választóknak. A másik, *Bíró* József földmives szintén függetlenségi, kinek érdekében dr. *Kriszt* Béla ügyvéd fáradozik néhányad magával. A harmadik *Komjáthy* Béla balpárti, aki csak zavart csinált eddig, de neki is lesz némi voksa. A negyedik önjelölt *Horváth* Jenő, kinek nincsen se pártja, se pártfogója. A jelöltek kíséretükkel nagy buzgalommal járják a kerületet. *Duchon* mindenütt lelkesedéssel fogadták. A választási elnök dr. *Berzsenyi* Gerő, a küldöttségi elnök *Tóth* István. A választás 9-én lesz az áll. elemi iskolában és az áll. polgári iskolában. A választásra több képviselő érkezik le Budapestről *Duchon* támogatására is, kik már ma este megérkeznek. — Az előjelekből ítélve, erős küzdelem lesz, de azért *Duchon* győzelme biztosra vehető.

— **Kaposvár önálló kerület.** Mint a kaposvári lapok írják, a választókerületek új beosztásával Kaposvár is önálló kerület lesz.

— **Gyermekverő asszony.** *Kis* Rozsi esertő-pusztá lakós hirtelen haragu, indulatos asszony lehet s csak ennek tudható be, hogy a napokban *Banasznyák* Józsefné esertő p. lakós 12 éves *István* nevű fiának apró csínytevésén úgy felbőszült, hogy a gyermeket asszonyhoz éppen nem illő durvasággal elverte s rajta testi sértéseket is okozott, a mi miatt törvényt kell állnia.

— **Határrendőrség Csurgón.** Csurgó község előljárósa kérvényt intézett a vármegyei törvényhatósághoz, hogy intervenitájon a belügyminiszteriumnál annak érdekében, hogy a Gyékényesen fölállítani tervezett határrendőrségi különítmény székhelye ne gyékényes, hanem Csurgó legyen. Ezen kérelmeket indokolják a csurgóiakkal azzal, hogy a határrendőrség részére Gyékényesen megfelelő lakás sem található és a közigazgatási bíráskodásnak is nagy előnyére lenne, ha a határrendőrség székhelye Csurgón lesz. Az alispán ezen kérelmet ma véleményezés végett megküldötte a határrendőrség soproni kapitányságának és ezzel együtt terjeszti föl a belügyminiszteriumhoz.

— **Véres verekedés.** Mint tudósítónk jelenti régi haragosok voltak egymással *Ambrus* József és *Visnyei* József, kaposfüredi lakosok. — Mindig várták az alkalmat, hogy egymással leszámoljanak, azonban soha sem kerültek egymás szemé elé, míg nem a múlt napokban a véletlen őket összehozta és *Ambrus* *Visnyei*-t egy doronggal úgy fejbe vágta, hogy az eszméletlenül rogyott össze. — A brutális embert a bíróságnál feljelentették.

— **A tuberkulózis pusztítása Somogyban.** A belügyminiszter által kibocsájtott statisztikai kimutatás szerint folyó év július havában Somogy megyében 112 egyén halt el tüdővészben. Ez az ijesztően nagy szám nem szorul kommentálásra.

— **Külön vonat a választóink részére** *Duchon* Ödön 48-as függetlenségi Kossuth párt képviselő jelöltjének pártvezetősége azon választói részére akik a választás napján a *barcsi országos vdsáron* vannak, egy külön vonatot indít, hogy a választásra díjtalanul utazhassanak. A vonat *Barcsról* 3 óra 10 perckor indul és *Belcsa* állomáson is megáll. A vonaton csakis választóink utazhatnak, akiket kérünk, hogy igazolásukul szavazó jegyeiket mutassák fel. A pártvezetőség.

— **Adakozás a ref. imaházra.** *Pápa* *Ferenc* *ivén.* *Pápa* *Ferenc* — 20. *Réti* *Gusztáv* 2— *Kriszán* *Ferenc* 2— *Balog* *József* — 10 *Mauchart* *Antal* 1— *Kovács* *János* 2— *Kohn* *Jakab* 1— *Jádi* *József* 1— *Réti* *Mór* 1— *Héberling* *János* — 40 *Deutsch* *Aladárné* 1— *Dr. Mandl* *Ármin* 1— *Verbovetz* *Ernő* 1— *Kardos* *Gyula* 1— *Grünhuth* *Rezső* 1— *Schwarz* *Óras* 1— *Hadiinger* *Ede* — 50 *Baumgartner* *Adolf* 1.50 *Udvari* *Józsefné* 1— *Pents* *Márton* 1— *Horvát* *Ödön* 1— *Váron* *János* — 60 *Románovits* *József* — 40 *Puskás* *Gyula* — 40 *Könnnyü* *József* 1— Összesen 24 kor o na 10 fillér.

— **Mennek a katonák Boszniába.** Amit katonai körökben még most sem akarnak beismerni; a 69-es bakak f. hó 4-én Kaposvárról el mentek *Cattaróba*, Bosznia egyik legexponáltabb állomáshelyére. Mar pénteken este átment — a legnagyobb titokban — a 69. gyalogezred legénységének egyrésze Pécsre, ahová a székesfehérváriakkal együtt 267 ember vonult be. Ezeket mind a 3. zászlóaljba osztották. *Igy a Boszniába induló 3. zászlóalj több mint 1000 emberből áll.* A 3. zászlóaljban most bevonult ujoncok is vannak, akiket a szokásosnál szigorubbán és gyorsabban képeztek ki. Hogy a 69-esek nem mennek készületlenül Boszniába; az bizonyos. Nagymennyiségű vízkannákat készítették s napokon keresztül hangos volt a puszkaműves műhelye köszörülték a kardokat és bajonetteket, A Boszniába menő zászlóalj parancsnoka *Hokolín* őrnagy. A kaposvári 1. zászlóalj egyelőre Pécsen marad a *Ferenc József* laktanyában.

— **Halái a vonaton.** *Herceg* *Helén* *barcsi* elmebeteg leányt tegnapelőtt *Barcsról* Pécsre akartak szállítani, hogy az ottani elmeógyógyintézetben elhelyezzék. Közel Pécshez a leány megtudta, hogy őt az örültek hazába viszik, mire elkezdett dühöngeni. A nagy izgalommal járó roham a szerencsétlen leányt utközben megölte és Pécsre már csak holttestét szállíthatták be. — Holttestét Pécsen fölboncolták és megállapították, hogy halálát szívszélhűdés idézte elő.

— **Betörő kereskedő segéd.** *Pollák* *Hermán* *pálfalusi* szatócs *udvari* raktárát valamelyik éjjel feltörték és nagymennyiségű cukrot, kávé, szappant stb. vittek el. A kár 150 korona. A csendőrök kinyomozták, hogy a betörést *Pollák* elbocsátott segédje *Kohut* *Lajos* követte el, aki a lopott dolgokat hirtelen értékesítette és — megszökött. Körözik.

— **Tolvaj házastárs.** Mint lapunknak jelentik, többször panaszkodott *Vajda Ferenc* kaposujlaki lakos a csendőrségnél, hogy házából több apró holmi elveszett, azonban a tettest kinyomozni nem lehetett; mignem egyszer Vajda a lopáson rajt csípte a vele vadbázasságban élő *Bujtár Terézt*, a mint ládájába rakosgatja az ő holmijait. — Vajda azonnal jelentést tett a csendőrségnél és a kutatás alkalmával Vajdának az elveszett holmijait mind megtalálták Bujtár Teréz ládájában. — A tolvaj nőt átadták a kaposvári kir. ügyészségnek.

— **A barcsi Cató.** Barcsan a hatóság *Hoch József* mészárosról hust koboztatott el. Ennek a husnak további sorsa szerfelett érdekelte *Herczog Andor* barcsi lakost, aki panamát gyanított a dologban. A kíváncsiság nem engedte nyugodni, s hogy a dolog végére járjon, kérdőre fogta az egyik rendőrt. A rendőr meg is mondta neki hogy az elkobzott hust bizony az előjáróság elásatta az elkobzás után azonnal. A dolognak ez a természetes és törvényes rendje azonban sehogy sem fért Herczog fejébe s ki is jelentette a rendőrnek, hogy ő azt nem hiszi; nem a földbe, hanem valakinek a gyomrába lett elásva a hus — mondta ki a szentenciát a barcsi közérkölcse-re féltékenyen örökdő Herczog. Akivel azonban abban a kijelentésben benne rejlik az a gyanu, hogy a hatóság vagy közegei az elkobzás és az elkobzott hus körül visszaélést követtek el, a barcsi Catót, följelentették a bíróságnak.

## Választási morzsák.

### Horváth Jenő jelöltsége.

A jó fene tudja honnan honnan nem, de a szigetvári ős 48-as kerületben egyszerre csak itt termettek a darabontok utódai, a *Kristóffy* huszárok is. Először is avant-gardnak hárman jöttek, s mikor ezek a Korona szállóban néhány napig hitelben már jó ittak ettek; tehát a mikor a szigetvári talaj már kellőképpen jól elő volt készítve: akkor megjött *Horváth Jenő* — a jelölt ur is. A jelölt gyűlés a sörös asztalok mellett nyomban megtartódik. Föláll az egyik *Kristóffy* huszár — és ajánlja *Horváth Jenőt*. Ez egyhangulag elfogadtatik, s a másik kettő nyomban mint *küldöttség* megy *Horváth Jenő*ért — az 5-ös számú szobába. *Horváth Jenő* megjelenik pepita ruhában, meghajtja magát, s meghajolván a közbizalom előtt, elfogadja a szigetvári jelöltséget. Megtartja programbeszédét — s ez *Horváth Jenő*nek, mint hajdani jászsevárosi *csaposlegénynek* egészen becsületére is válik.

Hajh! de az alkotmányos költségeket! A gárda megcsalva érezvén magát, költött marsrutával elszelelt *Szigetvárról*, hátrahagyta *Horváth Jenőt* önkinjainak.

Az önjelölt — önkinjáival!

De aki a hazáért képviselőségre pályázik: az előtt még a titáni akadályok is leomlanak. *Horváth Jenő* tehát fogad egy parasztkocsit, föl tesz rá két zászlót s kimegy a falukba. Megáll a nagykorosma előtt, leszáll a kocsiról, földbe üti a két zászlót s a két zászló között megáll zordonan és hősi elhatározással. Vár. És nem hiába vár! A lengő zászlók először oda csalják a gyerekeket, azután a mindenre kíváncsi asszonyokat és lányokat. A tömeg nőttön nő és *Horváth Jenő* elérkezettnek látja azt a pillanatot, amikor a haza sorsa tisztán csak tőle függ. Beszél a népnek — s így megy faluról-falura!

A Lipótmező igazgatósága pedig egy kiszabadult örült után tudakozódik.

\*

### Biró Jóska a supedliban.

*Biró Jóskának* szűk lett a markóezi falu határa és elindult a törvényhozók dicsősége után. Utközben ráesteledett, elfáradt, betért egy kocsimába s ott elfogta az álmot. Lehuzta a csizmáját, belerakta a kapuját, s szegre akasztotta. Azután a sőtésben kihuzta a subláda fiókját, belefeküdt s álomra hajtotta fejét. Már javában álmódott a fényes dunaparti palotáról ahol még a köpöládák is negyven-negyven ezer forintba kerülnek: mikormelléje telepedett a kocsimáros gazda mészáros kutyája is. Ezután rájuk borult az éccaka: *Biró Jóskára* — meg a kutyára!

\*

### Komjáthy fogadtatása.

Ha nincs kint a csendőrség: hát bizony isten felborítja a nép *Komjáthy* kocsiját. Abzug, le vele, darabont, áruló, sóbiztos csakugy zugtak *Komjáthy* felé. Egy polgártársvesszővel hadonász az orra előtt: Mit keres itt nálunk ez a darabont sóbiztos! Igy *Szigetvárott*.

Hát a falukban?

Darányban *Duchon Ödön*nek keresztbe huzott zászlói alatt vonult be, két óra hosszáig szóhoz nem tud jutni sem *Varga Komjáthy* pártelnöke (aki pedig tiszteletes ur *Darányban*) sem *Komjáthy*, sem *Nagy Gyurka*, akit arra biztat a nép, hogy nyirja le a haját. Végre *Komjáthy*, valahogy szóhoz jut, de a nép oda kiáltja neki: Vegye ki a szájából a gombócot.

Viszló előtt figyelmeztetik *Komjáthy*t, hogy be ne tegye a lábát a faluba, mert agyonütik, s így nem is merte oda vinni

az irháját. Hobolban közáporral árasztoták el a hintóban menekülő *Komjáthy*t.

*Komjáthy* szidta *Kossuth Ferencet* és az országos 48-as pártot, hogy árulóvá lett.

Ámde, hogy ki itt az áruló: azt mindjárt megmondjnk. Mikor fenséges küzdelembe keveredett a nemzet *Béccsel*; amikor *Bécs*től kezdve a darabont kormányon keresztül egész le a kivételes hatalmu főispánokig kinozták és nyuzták ezt a szegény magyar nemzetet; amikor *Bécs* úgy elárasztotta biztosokkal *Magyarországot*, hogyha az ember az utcán kutyát akart ütni — hát akkor is királyi biztost talált: akkor fent az országgyűlésen 180 negyvennyolcas képviselő volt. Ezek közül 179 halálig kitartott a nemzet vérel szerzett jogai mellett, s csak egyetlen egy ember hagyta ott a küzdő nemzetet — s ez az egyetlen egy ember... *Komjáthy Béla* volt!

Nem így volt, — még egy volt: *Bartha Ödön* volt, akit most *Komjáthy* kíséretében látunk.

Erre pedig tanunk nekük nem *Szigetvár*, — hanem az egész ország.

Nos tehát: ki az áruló?

\*

### Nem 48 — hanem 1848!

*Duchon Ödön*t körutjában *Dr. Kalmár Antal* publicista és közjogiró kísérte, aki amilyen híres tollu író, éppen olyan *brillians* népszónok is. *Kalmár* éppen a 48-as kormányról beszélt a népnek, amikor egy csertói kis magyar fejszéválva kiáltott közbe: az a baj kérem éppen, hogy 48, és nem: 1848! *Kalmár* erre nyomban ráfelelt a következőképpen:

Egyszer *Csatár Zsiga* bátyánk, a hihedt csongrádi követ fölállt a hordó tetejére s a következő kortes beszédet mondta: Kedves atyámfiai, én annyira 48-as vagyok, hogy még pénzt se hoztam magammal többet mint éppen 48 forintot! Ezzel kirautotta bugyellárisát és rácsapott a jobik tenyerével. Megszólal erre egy gubás atyafi: jó, jó, de hol maradt az 1800?

## Gabona-piacz.

**Fuchs A.** Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értetődnek.

Szigetvár, 1908. december 4-én.

Buza uj	—	„	11.80	12,—
Rozs	—	„	9.60	9.80
Árpa	—	uj	7.—	7.50
Zab	—	„	7.50	7.60
Tengeri csöves	—	„	5,—	6,—

Kiadja a szerkesztőség.

## Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy *Julius hó 1-étől férfi- és női szabó üzletemet a Nicsovics féle házba helyeztem át.*

**Osszi és téli idényre!** Magyar, Angol és Francia divatszövetek a legfinomabb minőségben raktáron vannak. Elvállalom mindennemű **férfi öltönyök és női costumök** készítését a legegyszerűbbtől a legmagasabb igényeknek megfelelően is. A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel

Vidéki megrendeléseknél próba nem szükséges.

**Faragó Károly**

férfi és női szabó  
Szigetvár,

# S z ó z a t

## a szigetvári választó kerület polgáraihoz:

**Polgártársak!** Vigyázzatok, hamis próféták járnak köztetek, Kossuth Lajos szent neve a cégér, mely alatt felekezeti békebontó, s a nemzeti törekvéseket lekicsinylő elveiket árulgatják. — Komjáthy, Farkasházy stb. nagy hazafi mutogatja az utat, melyen egyenesen bejuthattok az ígért földjére, ahol Ferenc Dávid (még nagyobb hazafi), méri a darakását, s szállítja a kortesnótát. — Pápával, klerikálizmussal, és egyéb hülyeségekkel rémitgetnek, — holott ezek miatt eddig egy zsidónak, egy reformátusnak se fogyott el a kenyere, se meg nem döglött a tehene. Kossuth Ferenc hazaáruló nekik, mert nem az a gondja, hogy a darányi papnak legyen annyi fizetése, mint egy pécsi kanonoknak, hanem hogy kivívassa az önnálló magyar nemzeti bankot és a külön vámterületet.

Hogy a közös bank szabadalma csak 1910-ben s a vámterületre vonatkozó szerződés csak 1917-ben jár le, ez nem fenyegeti őket abban, hogy ezen terminusok lejárta előtt gyanúsítsák meg Kossuthot és az őt támogató függetlenségi pártot, — mintha bizony a szentgyörgynapkor lejáró választót hushagyó kedden lehetne és kellene perelni. — Pár hó választ el bennünket attól, hogy az önnálló nemzeti bankra vonatkozólag az első döntő lépés megtörténjék, a tisztesség is azt hozza magával, hogy ha negyven éven keresztül vártunk, e rövid idő alatt türelemmel legyünk.

Hogy ép most van szükség a tömörülésre, most volna szent kötelessége minden pártnak, minden egyes embernek a vezér mellé állva segítségére lenni az osztrák kapzsiság ellen vivandó nagy harcában, ezt csak azok nem érzik, akik mindenekelőtt reformátusok, zsidók vagy katolikusok, s csak másodsorban magyar hazafiak, ha érdekeikkel éppen nem ellenkeznek.

Aki ma kicsinyes vallási dolgokkal izgat, mikor életbevágó közgazdasági kérdések várnak megoldásra, — méltán gyanúsítható azzal, hogy az önnálló nemzeti bankot és külön vámterületet nem is akarja. — Aki Kossuth Ferencet gyalázza, zászlóját elhagyja, — az nem csak nem igazi 48-as, de nem is hazafi, mert az ilyen ember egyenesen arra törekszik, hogy Kossuth Lajos fiának ne sikerüljön bölcs mérséklettel s a törvények által biztosított jogok alapján, békés uton elérni azt amit apja fegyverrel kivívni nem tudott.

A szigetvári választó kerület választóinak nagy többségét az 1867-iki kiegyezés óta szakadatlanul 48-as független érzelmű, józan eszű polgárok képezték, akiknek nincs szükségük arra, hogy az elfolyt 40 év történelmi eseményeire kioktassák, nincs szükségük arra, hogy Kossuth Ferencet Kossuth Lajossal szembeállítsák, — nincs szükségük arra, hogy hazájuk és kerületük képviselőjét, magán érdekekkel szaturált papok, osztrák iparcikkeket áruló Fuehsok és Fischmannok s ide oda kapkodó balpártiak által felerőszakolt olyan egyénekre bizzák, akik hivatlanul kerületünk felekezeteinek eddigi jó egyetértését bolygatják, s a helyett, hogy az osztrákokkal leendő nagy mérkőzésben az igazi 48-as táborot erősítsék, — széthuzásukkal aknamunkát végeznek s az ellenségnek nyújtanak segítséget.

És különösen nincs szükségünk Komjáthyra, kiről mindenki tudja, amikor Tisza István gróf a parlamenti szólásszabadságot a császár lábai elé rakni és ezzel a magyar alkotmányt és szabadságot örökre elföldelni szándékozott, azok közt a 48-as hazafiak között, akik ezt a galád merényletet megakadályozták, akik a hazaárulókat az országgyűlés házából kiverték, — nem volt látható sehol.

Polgártársak: Komjáthynak örök büne marad, hogy ebben a nagy nemzeti felbuzdulásban és küzdelemben részt nem vett. Rajtatok pedig örök szégyentölt lesz, ha ezt tudva, őt megválasztjátok. Vegyetek példát választókerületétől, mely őt mint a nemzeti harc csendes szemlélőjét, a megérdemelt mellőzésben részesítette.

Aki tehát hazájának és kerületének javát akarja, kinek szívének nem önérdek vagy személyes bosszu, hanem önzetlen hazafiság dobogtatja, kinek elméjét az ámitók hazudozása meg nem zavarja, aki a felekezeti izgatást utálja, — az nem szavazhat másra, mint Kossuth Ferenc hívére: **Duchon Ödönre.**

**É l j e n D U C H O N Ö D Ö N**

a szigetvári választó kerület Kossuth-párti képviselőjelöltje.

8298 szám.

tkvi 1908.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíró, mint te-lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy öz-vegy Fenrich Lajosné pécsi lakos és csatla-kozott társai végrehajtónak Végh György és neje Fodor Mariska pécsi lakos végre-hajtást szenvedettek elleni 1000 korona tö-kekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyé-ben a kaposvári kir. törvényszék területéhez tartozó és a szigetvári kir. járásbíró, k. ke-riületében fekvő és a darányi 23 sz. tjkvben A I 1. 2. sorszám alatt felvett 27 és 28 hrsz ingatlan az 1909 évi február hó 5 (ötödik) napján délelőtt 11 órakor Darány község bíróságánál megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

A kikiáltási ár 572 korona.

Ezen árverésen a fent körülírt ingat-lan a kikiáltási ár kétharmadánál vagyis 381 korona 33 fillérrel alacsonyabb árban el-a-datni nem fog, vevő a bányapénzt a Vhn. 25. § a értelmében kiegészíteni köteles.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10 %-át vagyis 57 korona 20 fillért készpénzben, vagy az adék ke-pes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni.

Kelt Szigetvár, 1908 évi nov. hó 20 n.

Diemár kir. járásbíró.



**Naponta frissen készített Tea-sütemény különlegességek**  
kaphatók

**Réti Mór cukrászdájában**  
Igmándy-utca.

„M-i-i-t” — „Papa megengedte! Hisz' valódi Jacobi-féle Antinicotin-csigarettafüvetek fadobozokban!



Figyelem! Csakis a „JACOBI” jelzéssel a valódi!  
Minden fadoboz egy érdekes hővéskártyát tartalmaz.

941 sz.

1908 végreh.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járás-bírósnak 1906 évi V 197/1 számú végzése következtében dr. Ujházi Hugó ügyvéd és Eck-stein Dávid javára 700 K s jár. erejéig 1906 évi április hó 20-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 860 koronára becsült következő ingóságok, u. m. butorok, ágyneműk és egyéb nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás-bíró, k. 1908 évi V. 268/1 számú végzése folytán 567 kor. 56 fillér tökekövetelés és

eddig összesen 15 K kor. 80 fillérben bírói-lag már megállapított költségek erejéig, Szigetváron János utca 245 sz. alatt ten-dő megtartására 1908 évi december hó 10-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitü-zetik és ahhoz a venni szándékozók ezen-nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfize-tés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingosá-gokat mások is le- és felülfoglaltatták és a-zokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értel-mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1908 évi november hó 26.

Klle János  
kir. jbir. végrehajtó.

# TATAI BRIKETT

— kitünő szobafűtési szén —

Jutányos árban

azonnal szállítja:

Magyar Általános Kőszénbánya

Részvénytársulat

Budapest, V. Erzsébet tér 19.

## Tüzifa eladás.

Ajánlok 1907-8 évi vágásu szép, egészséges, szá-raz bükkhasáb tűzifát 145 K árban 10000 kg.-ként bérmentve Szigetvár állomásra állítva, hivatalosan megmérlegelve.

Breuer Ferenc, Barcs 1.

Szigetvári Segély-egylet Szövetkezet alakult 1872.

## FELHIVÁS!

A Szigetvári Segélyegylet Szövetkezet az 1904-ik évi társulat folyó év végével leszámol, az igazgatóság egy új **37-ik évi társulat**

# alakítását határozta el;

Értesítetnek mindazok kik résztvenni óhajtanak, hogy részvényeket f. évi november hó 15-től az évi rendes közgyűlésig az intézet helyiségében előjegyezhetnek. — Az előjegyzésnél részvényenként 10 fillér beiktatási díj fizetendő.

Szigetvár 1908. évi november 6-án.

Szabó Sándor  
ügyvéd, titkár.

Oscsodál Gusztáv  
vezérigazgató.

### Az „Üstökös“

a legjobb magyar viczlap.  
Hetenkint 20 oldal színes képek.

Minden új előfizető, ki most fizet elő az „Üstökösre“ ha csak 1/4 évig is ingyen kapja a tavalyi 1907 évi teljes bekötött évfolyamot, csak a bekötésért számítunk fel 2 koronát. — (Kívánatra megküldjük az 1908. január 1-től megjelent számokat is 3 koronáért).

Előfizetési árak;

1/4 évre (okt.—dec.) 3 kor.  
1/2 évre . . . . . 6 kor.  
1 évre . . . . . 12 kor.

Utalványaim: Üstökös, Budapest V.

Tisztasága 30.000 koronával szavatoltatik.



#### A konyhában és házban

mindent, ami egyáltalában mosható és tisztítható, csakis

#### Schicht szarvasszappannával

tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott belső és lelkiismeretes tanulmányozásnak eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt tisztaság és ment minden káros keveréktől. Gond nélkül használható tehát minden tisztítási célra, még ott is, hol közönséges szappan felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság szükségesetetik.



## Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok ferdénntettek és amputáltak részére.

**Budapest,**

IV., Kossuth Lajos-utca 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelező.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretes felülvizsgálatnak és pontosan és legnagyobb tiloktart. mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségben, orvosiilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatóak. Tucatanként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége“ című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezeléseivel foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

### Nick Carter

amerika legnagyobb detektívje

### Buffalo-Bill

amerika nemzeti hőse rendkívül érdekes

szítő füzetek

kaphatók:

1 füzet 15 kr.

### Kozáry Ede

könyv-és papirkereskedésében

Szigetvár.

## Hirdetmény.

Lówy Márkus fiaik cég Kátai-féle fatelepén levő fa árait a következőben állapította meg:

a dorongfa ölenkint	18 K.
a hasított hársfa	20 „
„ „ tölgyfa	24 „
„ „ vegyesfa	26 „
„ „ gyertyánfa	30 „

## FELHÍVÁS!

A „Polgári Önségélyző Egylet Szövetkezet Szigetvárott“ igazgatóságától

mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

## 13-ik ÉVTÁRSULAT alakulása céljából

a részvények jegyzése 1908. évi november hó 15-én veszi kezdetét.

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.

Részvények mindennap jegyezhetők.

Heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken eszközölhetők.

Kelt a „Polgári Önségélyző Egylet Szövetkezet Szigetvárott“ igazgatóságának 1908. évi november hó 6-án tartott üléséből.

Herger József  
aligazgató.

Walde Lajos  
vezérigazgató.



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**  
Budapest, Váci-körút 68,

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

**Locomobil és gőzcséplőgépek,**

szalmakaszalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, szecsavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár.